

# 高唱国歌，看国旗飘扬

众多市民参加国庆升国旗仪式



市行政中心南门广场升国旗现场。记者 周建平 摄

本报讯（记者 房伟 实习生 林倩雯 通讯员 刘鹏程）丹桂飘香，共庆国庆。昨天上午，我市在行政中心南广场隆重举行升国旗仪式，庆祝新中国67周年华诞。

国庆的早晨，阳光灿烂，蓝天上白云朵朵。市行政中心南广场，鲜花绿草装点，洋溢着祥和、喜庆的节日气氛。在广场南侧，花草丛中镶嵌

着的四个红色大字“祖国万岁”显得格外醒目。

一大早，人们就陆续从四面八方赶到行政中心南广场，整齐地排好队。广场四周，站满了来观看升旗仪式的群众，不少父母带着孩子前来，也有一些银发夫妻、年轻情侣相伴而来，很多人的手里都拿着小国旗，在现场静静等待。

在现场，最引人注目的

要数来自幼儿园的数十名小朋友，他们手中挥舞着国旗。

上午8时，一队英姿飒爽的武警战士迈着正步，护卫着国旗，走向升旗台。《义勇军进行曲》响起，鲜艳的国旗在激昂的国歌声中冉冉升起，社会各界人士深情凝视着国旗，一起高唱国歌。

升旗仪式结束后，很多人在国旗前合影留念，用这种方式表达对祖国的祝福。

## 海景花园连续7年每天升国旗

本报讯（记者 边城雨 通讯员 余磊）昨天上午7时，在海景花园小区门口，共有30多名居民手持国旗，站在旗杆下。随着嘹亮的国歌声响起，国旗缓缓升起，路过的市民和在场的居民都行注目礼，一直到国旗完全升到顶。“今天国庆日，在家门口参加升国旗仪式，感到心里

有一种说不出来的激动！”观看完升国旗仪式的市民庞先生说。

江东演武社区相关负责人告诉记者，从2009年开始，海景花园小区坚持每天升国旗，如今已经7年了。每年国庆，他们都会应居民的要求，组织升国旗仪式。

海景花园小区业委会主

任邱先生告诉记者，2009年，业委会花了6500元在小区大门口的小广场装了这个旗杆，并专门对物业提出要求，让保安每天都要坚持升国旗。这么多年来，除了发生极端恶劣天气，小区每天早上7时都会升国旗，下午5时把国旗降下来。如今，这已经成了小区的一道风景线。

往来于10多条公交线路，紧盯每个可疑对象

## 假日里反扒志愿者“隐身”出击

本报讯（记者 吴震宁）从前天晚上开始到昨天一整天，30多名反扒志愿者，“隐身”于市内10多条来往于高校和火车站、汽车站、客运中心、以及市区繁华地段的公交线上。他们用自己的辛勤和汗水，与扒手展开较量，守护着市民的出行安全。

昨天早上5点多，至少15名反扒志愿者已经起了个大早。到昨天下午，反扒志愿者的人数已经上升到了30多人，巡查的线路也扩充到了来往各大商业广场、市中心的更多条公交线路。

这些志愿者，或隐身与人群密集的公交站台，或随着公交车来来往往，既关注着车厢里的可疑对象，又提防着每个站台可能出现的可疑人物。一有发现，他们就会紧紧盯住可疑对象，甚至连

午饭都顾不得吃，就为了不放过任何一个抓住扒手的机会。正是他们，放弃自己的一个个休息日，无私地投入到反扒志愿的行动中，才让节假日里公交出行的市民们有着更多的放心与安心。

昨天上午10点半，在江北的白沙公交车站，在这里乘公交车往江北慈城和洪塘方向的市民络绎不绝。站台旁，两个目光狡黠的三四十岁的男子，引起了一组反扒志愿者的注意。

“这两人与其他乘客显得不一样，他们站得比较远，目光并不关注哪路公交线路，看起来很随意地在打量着等车的乘客，其实是在有目的地甄选着‘猎物’。”反扒志愿者老李这样告诉记者，根据以往的经验，他们判断这两名男子是专门挑乘客上

车拥挤时下手的“送客”，是不会在车上出手的。

到了下午2点左右，另一路反扒志愿者在江厦公园站发现了另一名可疑的男子，此人30出头，身着黑衣，一个人蹲在站台一角，眼睛却专门盯着乘客的口袋。

反扒队员发现黑衣男之后，就轮流盯紧了他。一个多小时的时间里，志愿者们一人过来等车，另一人就上车离开，就这样三四个人依次轮换着站位、轮换着人员，不留死角、不留空隙地盯着他。“不过，这名男子一看也是老手。他就这么静静地蹲在不起眼的角落里，观察着每一个到这里下车的乘客的口袋，一旦发现猎物，他上去下手只要几秒就够了。”老李说，对于这样的对象，只要他出手，一定会被抓个正着。

## 长假首日高速出现四个堵点

通行高峰一般在9点到12点之间

本报讯（记者 范洪 通讯员 褚惠强）昨天是长假首日，根据市公路局的初步统计，宁波各条高速总体车流量是平日里的三到四倍，而车流密集的台州、舟山、金华以及象山方向，发生了不同程度拥堵。

市公路局相关人士就昨天全市高速路段综合预计，今天及未来几天，若天气晴好，四个路段容易拥堵：台州

方向甬台温高速姜山北互通至宁海北这段，高峰时段容易发生拥堵；往舟山方向，绕城高速蛟川枢纽匝道持续有堵车或者排队缓行的状况；S19象山港大桥全线因大流量及事故因素，极易发生拥堵缓行；杭州湾跨海大桥南接线易出现大车流。同时，高峰一般在上午9点到中午12点之间，中午以后高速公路通行正常。

## 铁路宁波站昨日迎送旅客17万

刷新宁波铁路史上纪录

本报讯（记者 范洪 通讯员 蔡浙新）昨天是国庆长假第一天，根据车站方面的统计，昨天全天，铁路宁波站共开行旅客列车113.5对。客流量方面，发送旅客9.02万人次，到发旅客总计17万人次，双双创下了宁波站客流的单日历史新高，同时还创造了宁波铁路史上的新纪录。

在预售票方面，除了高铁的北京、郑州、西安、武汉、厦门、深圳等旅游热门城市，车票在节前就已经十分紧张外。目前，中短途的上海虹桥、杭州东等方向车次车票也已开始紧张。今天上午，宁波开往上海虹桥、杭州东的高铁车票二等座已基本售完，明后天白天时段车票也仅集中在个别几个车次，选择余地不大。

## 穿汉服游慈城古县城

老外品味体验中国传统文化



老外们穿汉服游慈城古县城。记者 江涛 许天长 摄

本报讯（记者 孙肖）昨天，由宁波市慈城古县城开发建设有限公司主办，都市报系协办，宁波纬语文化发展有限公司承办的“邀外籍友人穿汉服游慈城古镇”的国际文化交流活动在慈城古县城举行。

活动现场，来自德高、法国、摩洛哥、日本、韩国、等10多个国家的20多名在甬外国人，在中方汉服老师和工作人员的带领下穿汉服。“汉服始于黄帝定型于周朝，是华夏民族礼仪文化的象征。汉服的主要特点是交领、右衽、束腰，用绳带系结。”在汉服老师的介绍下，第一次穿上了汉服的外籍友人别提有多过瘾了。

“翠绿色的汉服和我绿色眼睛的颜色很搭哦！”俄罗斯姑娘奥丽雅用标准的中文感叹，她在老家是一名汉语老师，特别喜欢中国文化，这是她第一次来到中国也是第

一次穿上汉服，所以显得特别兴奋，要求摄影记者给她多拍几张照片作留念。而来自德国的帅小伙丹尼尔自己就完成了汉服的穿戴。当记者问到穿汉服是什么感觉时，他回答道：“很舒服，很轻便，很有味道。”边回答边和身边的几个德国小伙伴们摆起了造型玩起了自拍。穿戴完毕后的外籍友人又成了慈城古县城内另一道美丽的风景。

之后，穿着汉服的外籍友人们游览浓缩了慈城儒孝文化精髓的慈城孔庙；行走在古色古香的太湖南路，感受两旁古建筑的魅力；探访明清古建筑冯俞宅，欣赏青砖小瓦马头墙的明朗素雅；更在冯岳彩绘台门，亲手制作中国结，体验传统手工的魅力；在慈城年糕馆，边体验打年糕的乐趣，边品尝洁白如玉、光滑润口的慈城年糕。

更多活动内容和照片请关注宁波晚报、东南商报公众微信。